

携手共进 谱写小记者更美好的明天

2020年魏都区小记者工作会召开

本报讯(记者 魏新傲 松召峰) 11月21日,冬雨霏霏,气温走低,2020年魏都区小记者工作会现场却人气十足、火热一片。此次会议表彰了2020年度在魏都区小记者工作中作出突出贡献的小记者、辅导老师、先进工作单位,并对今后的工作作出安排。这标志着新一年度魏都区小记者报名工作正式拉开帷幕。

小记者,大作为、大发展。2020年度,魏都区小记者工作再次取得突破,小记者人数超过8000名。其中,市光明路学校、市健康路小学、市文化街小学、市八一路小学均在千名以上;市建设路小学、市南关村小学、魏都区实验学校紧随其后,在600名以上。在11月7日召开的2020年全市小记者工作会上,市光明路学校、市健康路小学、市文化街小学、市八一路小学被市委、市委宣传部、市教育局、共青团许昌市委、许昌报业传媒集团联合表彰为“许昌晨报小记者学校”,市建设路小学、市南关村小学、魏都区实验学校被表彰为“许昌晨报小记者社团工作先进学校”,近百名师生被评为2020年度“十佳小记者、辅导老师”“优秀小记者、辅导老师”,魏都区教体局被评为2020年度小记者工作先进单位。

据许昌报业传媒集团《许昌晨报小记者》主编张振介绍,2020年度,许昌报业传媒集团依托《许昌晨报小记者》以及《许昌日报》《许昌晨报》,拿出近1000个版面实施教育专题策划,刊发魏都区教育新闻、校园动态300余条和小记者佳作、绘画作品、摄影作品2000余件,并利用许昌报业传媒集团新媒体教育微信公众号“许昌小记者”“许昌微报”等精心策划、及时发声,打造出全面、立体、有效的教育宣传格局,



部分魏都区“十佳辅导老师”接受表彰。 记者 魏新傲 摄

多角度、全方位服务魏都区教育事业。

会上,魏都区教体局副局长刘俊彦宣读了2020年度魏都区小记者工作表彰文件。该区200多个先进工作单位及个人获得表彰,先进学校代表及辅导老师、小记者代表上台分享了本单位和本人的先进经验、做法。“我们制定了切实可行的小记者年度活动计划,涉及学校方方面面的工作,与学校的党建、德育、教学、体卫艺、安全等工作无缝对接。”“许昌晨报小记者学校”代表、市光明路学校副校长江玉玲说,“如今,学校的各项活动中都活跃着小记者的身影,小记者团队已成了学校重要的宣传窗口。”

“每次活动对于孩子们来说都充满新奇与挑战,不仅锻炼了孩子们的胆量,还激励孩子们不断提高和充实自己。小记者在报社工作人员和学校

辅导员的辛勤栽培下,写作水平越来越高、实践能力越来越强、表现越来越优秀。我作为辅导员,是参与者更是见证者,感到无比自豪和骄傲!”魏都区“十佳辅导老师”代表、市健康路小学辅导员宋伟杰感慨地说。

“我已经当小记者5年了。这期间,我从不懂事的小娃娃成长为一名优秀的高年级学生。小记者成了我生命中的重要印记!”魏都区“十佳小记者”代表、市文化街小学五(5)班学生陆雯琳说,未来,她将把“十佳小记者”荣誉的获得当作新的起点,扬起自信的风帆,勇往直前、再创佳绩!

“小记者这个活动平台、《许昌晨报小记者》这份报纸,是全区青少年学生之福、是全区教育之福。小记者,小而不小。大家要学会‘以小带大’、顺势而为,利用好这个良好的平台,为

‘五育’教育拓渠道,为学生全面发展谋福利。”魏都区教体局局长贾治国充满感情地说,“2021年度,报社对小记者发展战略作出了重大调整,魏都区小记者人数要实现翻一番,甚至翻两番的重大突破。全区中小学校要高度重视、积极配合,认真学习先进学校的成功经验,有效开展小记者工作。”

中共魏都区委宣传部副部长桑崇表示,2020年度,魏都区小记者工作取得了骄人的成绩,小记者活动开展得如火如荼、有声有色,已经在小记者及家长心中生根发芽、茁壮成长,赢得了社会的肯定和赞誉。从人口规模和大家对这项工作的理解和支持来看,魏都区小记者发展潜力巨大。

新的年度,新的目标。接下来,大家要凝神聚力、携手共进、共谋突破,努力为小记者工作发展架桥铺路,让这一平台产生的教育红利惠及更多学生。

“小记者虽小,却是千家万户最大的‘宝’;‘小记者’虽不起眼,却是功在当代、利在千秋的伟大事业。魏都区既是全市小记者工作的主阵地,又是先行示范区。听了大家的话,我很受鼓舞,对下一步的发展信心更足了!”许昌报业传媒集团教育事业部主任罗校远表示,“2021年度,我们将建成一支规模巨大、结构合理的小记者队伍,努力打造一份与师生成长密不可分的教育类专业报纸,构建一个全新的全媒体宣传服务平台,培养一支技能高超、善打硬仗的小记者工作服务团队,建立一个能为小记者提供优质产品服务的商家福利联盟。百尺竿头,更进一步。让我们携手共进,书写魏都区乃至全市素质教育的绚丽篇章。”

爱心义卖 暖冬行动献爱心

市光明路学校举行小记者爱心淘宝大会

本报讯(记者 梁琼 通讯员 白战德 文/图)“走过路过,千万不要错过!”“看一看、瞧一瞧,物美价廉任你挑!”11月20日下午,市光明路学校操场上人头攒动,吆喝声此起彼伏。该校小记者爱心淘宝大会在一片喧闹声中举行,为初冬的校园增添了色彩。

为引导孩子们学会理财、学会沟通、学会诚信,体会创造价值的乐趣,并增强其节俭、奉献、自立、自主的意识,该校联合许昌报业传媒集团举行了小记者爱心淘宝大会。

此次活动由该校校长尚建丽任总指挥。经过各班班主任的认真部署,孩子们提着大包小包,迅速来到操场上布置自己的摊位。

一场浸润爱心的交易活动正式开始!孩子们将自己准备的物品在摊位上有序摆开。一会儿工夫,一条“商业大街”在操场上开张,一个个摊位营造了喜庆的氛围。

各个摊位的物品种类繁多、琳琅满目,令人眼花缭乱。孩子们模仿着商贩的腔调,十分热情地招呼买家,推销自己的物品。

孩子们精心制作了各式各样的“招



小摊位吸引不少顾客。

牌”,让自己的摊位更具吸引力。一张张海报十分精美,煞是好看。活动中,

孩子们有的与买家讨价,有的大声吆喝降价打折,还有的推出买一送一优

惠……他们全身心投入,各显本领。一时间,操场上欢笑声、叫卖声、讨价声不绝于耳,摆摊儿的、交易的、交流的人声鼎沸。为招揽顾客,孩子们绞尽脑汁各出奇招儿:有的打出“打折优惠”的标语,有的举着大喇叭高喊“买一送一”,有的展示才艺,还有的拿着物品四处游说……举广告牌的,说广告词的,推销的,套圈的,记账的,大家既分工又合作,忙得不亦乐乎。

老师、家长也都按捺不住内心的激动,积极加入献爱心的队伍,帮助孩子们销售物品。

有的孩子在买到心仪的图书后,当即便津津有味地开启了阅读之旅,俨然忘却了自己身处喧闹的“市场”。

最后,孩子们当场捐赠爱心款和图书,这些物资将被送到山区留守儿童学校。

该校副校长江玉玲表示:“这次活动让孩子们在学习之余感受到分享和合作的乐趣,并用自己的劳动所得奉献了拳拳爱心。这正是学校润育课程所倡导的:通过课程、活动等形式培养学生向善有爱,努力让纯真的爱心成为学生道德情感的基石。”